



这个保安不简单，创作诗词三十多首，网友留言点赞——

有梦想，谁都了不起

本报记者 赵改玲

“昨晚相约游净影，心澎湃，难入梦。辗转反侧，方因已闹铃。爱妻殷殷送出门，万嘱咐，千叮咛。欢声一路绝尘去，山风劲，旭日升。峰峦叠嶂，恍惚入仙境。五彩斑斓好秋色，江水碧，桡叶红。”一曲《江城子》写出了生活的真实、秋山的美好，其作者赵清有是一名普通的保安。11月22日，他将自己创作的《江城子》发到了微信朋友圈，赢得点赞无数。

我市著名诗人白衣飞霜看后评论：“带着生活积极乐观的精神，每一个人都活出自己的乐趣，这就是生命的精彩。”

赵清有今年59岁，是焦作市金盾保安服务有限公司保安，已在市第二十三中学服务十几年了。他告诉记者，自己从小就喜欢古诗词、文学类书籍，喜欢李清照、陆游的作品，也喜欢当代诗人汪国真的诗，尤其喜欢《山高路远》里的两句“没有比脚更长的路，没有比人更高的山”。

赵清有觉得中国诗词、传统文学非常美，他上学时就特别喜欢读，学校附近出租书屋里的书都被他借遍了。为了读书，他还曾开过书店。

虽然赵清有只有高中学历，但他从未放弃读书，他的座右铭是“读万卷书，行万里路”。

赵清有说，创作诗词其实挺难的，单单抒情还好些，押韵是最难的。但好在有热爱可抵岁月漫长，他业余时间就琢磨诗词。

目前，赵清有已创作30多首诗词，他是如何做到的呢？每逢遇到好的风景，或对一些事物产生感悟时，他就会以文字的形式记录下来。

后来，他觉得古诗词是一种很好的载体，就试着创作诗词。

三月下扬州时，赵清有写了《清平乐·瘦西湖》：轻烟薄柳，夹岸花千树。举步桥头再凝眸，处处画阁雕楼。舟舸悠悠来去，芳径人头攒动。满目春色如画，堪比西湖略瘦。

有一年，洛阳老君山景区管理部门面向全国征集诗词，赵清有就试着投了一曲《青玉案》：曲栈飘摇上九重，林如海、奇岩生。峰峦竞秀赛画屏。崖前雀跃，云边弄影，一路尽欢声。云蒸霞蔚花盈径，蜂飞蝶舞鸟争鸣。挥汗如雨抵天门，举目观瞻，金顶仙阙仍在半空中。

让赵清有没想到的是，老君山景区管理部门很认可他的作品，还给他寄来了纪念品。

写诗词十几年，赵清有利用业余时间创作的诗词基本上都发在微信朋友圈或者QQ空间里。虽然喜爱诗词，但他认为还是要兢兢业业、踏踏实实地把工作做好，做一个让领导放心、让师生满意的优秀保安。

据该校副校长韩超介绍，赵清有工作非常认真，让老师很放心，也赢得了学生的爱戴。每次走出校门，不少孩子自觉地对赵清有说“再见”。“坚守岗位总是很认真，踏实工作，达观生活，是我等凡人榜样。”该校广大师生也为赵清有点赞。

11月22日，《焦作晚报》微信公众号发布了关于赵清有的文章后，不少网友留言：“有梦想，谁都了不起。”“为赵师傅点赞，了不起。”“为‘草根诗人’点赞！”

上图 赵清有在创作诗词。
本报记者 蒋鑫 摄

一封表扬信

“曝光”他隐瞒三个多月的事

本报记者 朱晓琳

11月17日，武陟县人民武装部给山东济南某驻军部队发去一封表扬信，信的内容言简意赅、情真意切，但在该部队服役的武陟籍战士刘立杰坐不住了，因为他隐瞒3个多月的事“曝光”啦。

今年34岁的刘立杰，是武陟县嘉应观乡二铺营村人。从河南省司法警官学院毕业后，为了实现报效祖国的梦想，他应征入伍。

7月20日，我市遭遇暴雨，城市内涝，庄稼被淹。远在山东服役的刘立杰了解到家乡黄(沁)河滩大量庄稼被淹，自家的树木和蔬菜也未能幸免，便于7月23日让妻子王媛到武陟县红十字会捐款1万元，支持抗洪救灾。

“身为军人，在部队保家卫国，即便休假也不能忘记使命担当。”7月30日，回家探亲的刘立杰一进家门放下行李，便联系村干部申请加入防汛抢险队伍。抗洪抢险、排除积水、运送防汛物资……哪里有险情，哪里就能看到他的身影。

8月1日，郑州出现疫情后，距郑州一河之隔的二铺营村，疫情防控工作陡然加重。这时，刘立杰又申请加入疫情防控志愿者队伍，投身疫情防控第一线，深入村民家中排查，张贴宣传单，劝导聚集人员……“疫情就是命令。我是一名现役军人，

冲锋在前是军人的本色，在疫情面前保障人民群众的生命安全是我义不容辞的责任。生我者父母，育我者家乡，能为家乡疫情防控出分力，我感到特别自豪。”刘立杰说。

疫情加汛情，形势紧张，人手紧张，刘立杰参与登记信息、测量体温、消杀工作等。在村疫情防控点值勤时，虽然离家近在咫尺，但他坚守三天三夜没回家。在刘立杰的带动下，他近60岁的父亲刘平也加入了疫情防控志愿者队伍，并递交了入党申请书。

最让村干部金鹏飞感动的是，8月15日，直到刘立杰结束假期要归队时，父子俩在村疫情防控点举行了一个小小的交接仪式。当时，刘平刚从自己的值勤岗位上下来，便赶来接替儿子的值勤任务。“在这场没有硝烟的战役中，人民子弟兵逆行的背影，让我们感受到他们保家卫国的另一种方式。”金鹏飞说。

“与家乡人民风雨同舟，这得益于部队对他的教育培养，坚定了家乡人民守卫家园、重建美好家园的信心和决心。”表扬信情真意切，村民更是自发给刘立杰家送去了锦旗：“时代在变，唯有人民子弟兵本色如初，感谢我们最可爱的人！”

七旬老人离家走失 蓝天队员帮忙找回

本报讯(记者杜挺勇)寒冬冬日，一位70岁的老大爷离家后走失，如不及时找到，后果不堪设想……11月19日，接到这条求助信息后，温县蓝天救援队队员奋力搜寻一天，最终将老人找回。

11月19日夜里，有群众向温县蓝天救援队求助称，11月18日，其70岁的父亲骑着一辆三轮车外出后走失。老人脑子糊涂，无法照顾自己，家人找了一天无果，十分着急。获悉消息后，温县蓝天救援队立刻安排人员进行信息核实，并发布了寻人启事。

11月20日一大早，该救援队近20名队员与温县志愿服务联合会志愿者集合，然后兵分三路开始搜寻。在排查过程中，队员们得到线索后及时分析，怀疑老人先前往巩义，后又返回

温县。为了尽快查找到老人的落脚点，队员们划定重点区域，通过查看监控视频、询问路人等方法落实老人的行动轨迹。其间，有商铺店主描述曾看到老人骑着三轮车，连鞋子都没穿。想到老人的情况，队员们非常担心，连午饭都顾不上吃，不间断开展工作。

功夫不负有心人。11月20日晚上，队员们确定老人在温县某村附近的黄河滩区。最终，队员们在黄河滩区找到了老人，为其换掉湿透的袜子、穿上保暖的鞋子和大衣，并送上了食物。之后，老人被带到温县蓝天救援队队部，家人得知消息后及时赶来将其接回。第二天，老人的家属来到温县蓝天救援队队部，送上锦旗表示感谢。

乘客手机遗落网约车 司机送回婉拒酬谢

本报讯(记者李锴)昨日，一市民乘坐网约车时，不慎将手机遗落在车上。事后，网约车司机不仅空车驶回归还，还婉言谢绝失主给予的500元感谢费。

昨日上午，市众成汽车租赁有限公司网约车驾驶员刘磊，在河南理工大学东门附近搭乘一名乘客前往河南理工大学第一附属医院。该乘客下车后，刘磊驾车前往焦

作火车站附近，准备等候新订单。

然而，在刘磊清理车内卫生时，在后排座不起眼的角落里发现一部苹果手机。由于无法确定失主身份，刘磊先将手机妥善保管，再向网约车平台报备。

过了一个多小时，刘磊发现的那部手机铃声响起。原来，失主刚发现手机丢失，便拨打该手机号码寻找。得知失主

已回到河南理工大学东门附近，刘磊称马上驾车前往归还。

没过多久，刘磊将手机完璧归赵。看到手机失而复得，失主非常感激刘磊。“我手机里存有非常重要的信息，如果丢失，将带来很大麻烦。”失主说。

失主拿出500元以表谢意，但被刘磊谢绝。“我只是尽了自己的责任，不能要你的感谢费。”说完，刘磊便与失主告别，驾车离开。